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1. ФИО: Климова Софья Владимировна
2. Место работы: МБОО ДО «ДДиЮ пгт Тымовское»
3. Должность: педагог дополнительного образования
4. Предмет: Объединение «Юные художники»
5. Класс: 8 год обучения, группа№1
6. Тема и номер урока: «Белый натюрморт»
7. Базовый учебник: Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности «Палитра» (составители: Климова Г.А., Климова С.В., Климова Д.В.)
8. Тип урока: комбинированный
9. Цель: Выполнение гуашью натюрморта, составленного из белых и светлых предметов
10. Задачи:
Образовательные задачи:
· Обеспечить закрепление следующих основных понятий: цвето-тоновые отношения, светотень, рефлекс, блик
· Формировать у учащихся навыки соблюдения правил пространственного построения натюрморта живописными средствами
· Совершенствовать умение получать различные оттенки в результате смешения цветов
· Ознакомить со способами использования цветового круга 
Развивающие задачи:
· Расширить кругозор обучающихся, познакомить их с примерами «белой живописи» в мировом искусстве
· Формировать чувство цвета, формы; 
· Формировать способность к обобщению и систематизации;
· Развить воображение, образное, ассоциативное и композиционное мышление;
· Развитие наблюдательности, способности анализировать и искать решение поставленной проблемы живописными средствами

Воспитательные задачи:
· Формировать эстетическое восприятие окружающего мира; 
· Воспитывать художественный вкус и творческую активность;
· Развивать интерес к живописи и жанру натюрморта

11. Формы обучения: объяснительно-иллюстративная, игровая, тестирование, практическая деятельность
12. Технология: развивающее обучение, личностно-ориентированная
13. Методы преподавания:
1. Словесные (работа с наглядным материалом, опрос учащихся)
2. Наглядные (методические пособия, наглядный материал)
3. Активные (опрос, обсуждение, тестирование)
4. Практические (выполнение заданий)

14. Оборудование:
· Наглядные пособия, репродукции картин, профессиональный цветовой круг, работы из методического фонда.
· Простой карандаш средней мягкости, гуашь, кисти, емкость для воды, палитра

15. Планируемые результаты:
· учащиеся должны знать: Что такое «локальный» цвет, светотень, колорит, оттенок, нюанс, блик, рефлекс, хроматические и ахроматические цвета. 
· учащиеся должны уметь: определить и передать цвето-тоновые отношения в живописном натюрморте в светлой гамме. Работать с оттенками и нюансами цвета. 

Таблица 1.
КОНСПЕКТ УРОКА
	№
	Этапы урока
	Слова педагога

	1
	Орг. момент
	 Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас второе занятие по теме «Белый натюрморт». Цель задания – выполнение живописного натюрморта, составленного из белых и светлых предметов. На прошлом занятии мы работали над подготовительным рисунком. Сегодня наша основная задача: начало работы в цвете. Всего на эту тему отводится 7 занятий. Работать будем гуашью. Проверьте готовность к работе. Помимо гуаши вам понадобится емкость с водой, палитра, кисти.


	2
	Краткий обзор пройденного материала 
	Вы обучаетесь изобразительному искусству достаточно долго, и за семь лет обучения написали большое количество живописных постановок. В конце прошлого учебного года мы с вами работали над натюрмортами, учебная задача которых приближала вас к данному заданию. Вам нужно было найти оттенки, сгармонировать их, выстроить общий колорит. Показ примеров выполненных заданий из методического фонда.
В «Белом натюрморте» задача усложняется, так как вы видите, что он состоит только из белых предметов и светлых по тону драпировок. Вопрос к учащимся: что такое «локальный цвет предмета»? Это «собственный» цвет предмета, основной цвет без учета внешних влияний. 

	3
	Вступительная беседа
	Ребята, давайте поговорим о живописи и цвете. Белый цвет – это цвет очень интересный. Изучением его занимались и ученые и живописцы. Исаак Ньютон в начале 18 века совершил удивительное открытие: пропустив луч белого солнечного света через призму, он обнаружил, что он расщепляется в ленту разных цветов спектра. Вопрос: догадайтесь, какие это цвета, назовите их. Правильный ответ: цвета радуги, от красного до фиолетового. Он открыл, что белый солнечный свет является комбинацией всех видимых цветов спектра, а не бесцветным, как считалось ранее. Впоследствии это открытие привело к составлению цветового круга, используемого в разных сферах деятельности, в том числе и в живописи.  Поразительно, как отличается отношение к белому цвету в культуре разных стран. Что вы знаете об этом? Какие ассоциации у вас вызывает белый цвет? Беседа с учащимися. Белый голубь мира, белое платье невесты, белоснежные крылья ангела – белый цвет в нашей культуре означает нечто хорошее, чистое, духовное, возвышенное. Для многих это праздничный, торжественный цвет. Но в некоторых странах белый цвет означает – смерть, вероломство, опустошение, траур. Интересно увидеть результат работы, показывающий ваше эмоциональное отношение к натуре.

	4
	Объяснение нового материала
	Чем так важно для нас это задание? Вам предстоит передать цвето-тоновые отношения в этом натюрморте и найти общую цветовую гармонию. Также вся живописная работа будет выстроена на оттенках и нюансах цвета. Давайте познакомимся с примерами «белой живописи» в мировой художественной культуре. Показ работ (книги, репродукции). Особое внимание прошу обратить на работы итальянского живописца Джорджо Моранди. 
Его творчество - абсолютно уникальное явление в искусстве начала прошлого века. Проанализируйте его отношение к форме и цвету. 
В ходе работы над натюрмортом вам нужно распределить цветовые плоскости по тону и цвету. А также разобраться с теплыми и холодными оттенками. Сложность в том, что легко увести тональные отношения в слишком темные, перегрузить работу цветом, либо сделать натюрморт «бесцветным», серым, ахроматическим. Ахроматические цвета: белый, черный и все оттенки серого цвета. 
Обратите внимание на то, что чем дальше от нас и от источника света тени, тем они светлее, размытее. Также и свет на предметах чем дальше от нас и от источника освещения, тем темнее.
Естественно, работать нужно на палитре, делать замесы цвета в поисках нужных оттенков.

	5
	Экспресс-тест
	Вопрос к учащимся: что позволяет нам видеть предмет объемным? Правильно, освещение. В темноте мы бы видели не объем, а только очертания, контуры, форму предмета. Наглядное пособие с изображением освещенного шара. Учащиеся перечисляют элементы передачи светотени:
- свет
- полутень
- тень
- блик
- рефлекс
- падающая от предмета тень

	6
	Формулирование проблемы
	Руководствуясь этими принципами передачи объема, сегодня вы начнете работу гуашью с того, что определите основные отношения тона и цвета, и начнете с полутеней. Наш натюрморт освещен лампой. Определите зависимость света и тени от освещения. Какими будут свет и тени: тёплыми/холодными? Дети отвечают на вопрос. Правильный ответ: при данном освещении мы видим теплый свет и холодные тени. Заметьте, что при освещении и затенении белый собственный цвет предметов приобретает цвет. Хроматические цвета обладают следующими свойствами: цветовой тон, светлота и насыщенность. Мы можем наглядно увидеть это на цветовом круге.  К этим свойствам добавляем тот факт, что цвета делятся на теплые и холодные. 
В работе вы можете опираться на цветовой круг для выстраивания цветовых отношений в зависимости от вашей творческой интерпретации данной постановки. На нем вы можете определить гармонию сближенных цветов, контрастных сочетаний, наглядно получить схему цветовых сочетаний. 

	7
	Физминутка
	Небольшая разминка перед работой

	8
	Практическая деятельность учащихся  
	Учащиеся приступают к выполнению задания. Педагог наблюдает, советует, направляет.

	9
	Просмотр работ. Обсуждение.
	 Работы выставляются и сравниваются с натурной постановкой. Педагог и учащиеся обсуждают результаты работы. 





Таблица 2.
	

Этап урока
	
Виды работы, формы, методы, приёмы
	Содержание педагогического взаимодействия
	
Формируемые УУД
	
Планируемые результаты

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	
	

	I этап вводно-мотивационный

	Организационный момент 
 (1 мин)
	Словесный 

	Приветствует. Озвучивает тему урока. Вызывает заинтересованное отношение учащихся. 
	Внимательно слушают. Воспринимают. Реагируют.
	К: Умение слушать и воспринимать информацию.
Р: Пробуждение интереса к теме урока. 
П: Готовность восприятия новой темы.
П: Готовность к работе
	Готовность восприятия новой темы. Заинтересованность учащихся. Подготовка оборудования и материалов для работы

	Краткий обзор пройденного материала (2 мин)
	Словесный. Объяснительно-иллюстративный. Наглядный.
Опрос. 
	Напоминает о ранее выполненных заданиях. Показывает работы учащихся. Вызывает на обсуждение.
Задает вопрос. 
	Анализируют, проводят аналогию между заданиями. 

Отвечают на вопрос.
	П: Умение анализировать, определять основные задачи. 
К: умение слушать, отвечать, формулировать, обсуждать.

	Познавательная и аналитическая активность. Концентрация памяти. Осознание и осмысление собственного опыта. Позитивный настрой и желание научиться новому.

	II этап открытие знаний

	Вступительная
беседа (3 мин) 
	Словесный. Информативный. Метод ассоциаций. Наглядный. Обсуждение. 

	Беседа о белом цвете, открытии Ньютона. Показывает наглядный материал (спектральная полоса, цветовой круг). Беседа об ассоциативном восприятии учащимися белого цвета и об отношении к нему в культуре разных стран.
	Воспринимают информацию. 
Рассматривают наглядные пособия. Отвечают на вопросы. Вовлекаются в процесс обсуждения. Получают эмоциональный настрой.
	К: Умение слушать, вступать в диалог. 
Л: Образно-эмоциональное восприятие новой темы. 
Р: предвосхищение результата   
П: Познавательная активность
	Познавательная активность. Эмоциональное восприятие материала. Пробуждение творческой активности. 

	Объяснение нового материала (5 мин)
	Объяснение. Информативный. Словесный. Наглядный. 
	Информирует учащихся об особенностях задания. Показ репродукций картин. Объясняет, как можно использовать в работе цветовой круг. 
	Внимательно слушают. Воспринимают новый материал.
Изучают наглядные пособия. 
	К: Умение слушать и воспринимать информацию.
Л: Образно-эмоциональное восприятие новой темы. 
Р: Стремление к освоению новых знаний и умений
	Восприятие нового материала. Систематизация знаний. Активизация образного мышления.

	III этап обобщение и систематизация

	Экспресс-тест (3 минуты)
	Тестирование. Активный.
	Предлагает учащимся тест с использованием наглядного пособия
	Выполняют тестирование
	Р: умение анализировать
П: выбор правильных вариантов
	Систематизация знаний. Аналитическая деятельность.

	Формулирование проблемы (5 мин.)
	Объяснение. Обсуждение. Постановка задач.
	Формулирует поставленные задачи. Задает вопросы. Обращает внимание на особенности натурной постановки.
	Воспринимают объяснение, концентрируют внимание на нужной информации. 
Отвечают на вопросы. Анализируют поставленные задачи. Задают необходимые вопросы по выполнению задания.
	П: концентрация на выборе способов решения задачи. 
К: умение слушать, воспринимать, вступать в диалог.
Р: Обдумывание собственных творческих целей
	Готовность к восприятию нового задания. Осмысление и обдумывание поставленной задачи.  Пробуждение желания решить новую задачу изобразительными средствами.

	Физминутка (1 мин.)
	Педагог с учащимися выполняют физические упражнения

	Практическая деятельность учащихся (20 мин)
	Наглядный. Словесный. Обсуждение. Практический
	Проводит индивидуальную работу с учащимися. Советует, корректирует, поощряет.
	Работа с палитрой. Начало работы над натюрмортом гуашью. 
	П: Самостоятельная творческая работа. Поиски самовыражения
Р: Определение последовательности действий. Выбор сюжета, мотива, элементов. Поиск композиции. Вариативность.
Л. Развитие творческих способностей
	Поиски композиционных решений, оригинальные находки в построении композиции. Применение полученных знаний на практике.

	Просмотр работ. Обсуждение. Рефлексия (5 мин.)
	Наглядные. Словесные. Просмотр.
	Просматривает вместе с учащимися работы. Обобщает результаты, задает вопросы, предлагает провести самооценку.
	Представляют работы. Проверяют и оценивают проделанную работу. Отвечают на вопросы. Высказываются.
	К: умение слушать, проявлять внимание и интерес к работе других. П: оценка процесса и результатов деятельности.
	Умение анализировать и оценивать результаты работы. Умение аргументированно выражать свое мнение.




